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aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Ouderenzorg  -  Assistentiewoningen

Uitbaters van assistentiewoningen kunnen, maar zijn niet verplicht, een erkenning 
aanvragen. Doen ze dat niet, dan moeten ze zich wel aanmelden.

De afgelopen jaren hebben heel wat initiatiefnemers assistentiewoningen gebouwd, maar 
inmiddels zouden ook heel wat assistentiewoningen leeg staan of al omgevormd zijn tot 
gewone flats.

1. Hoeveel assistentiewoningen werden sinds de inwerkingtreding van het 
woonzorgdecreet van 13 maart 2009 aangemeld enerzijds en erkend anderzijds, 
opgesplitst per jaar?

2. Hoeveel assistentiewoningen die werden erkend sinds de inwerkingtreding van het 
woonzorgdecreet staan vandaag leeg?

3. Hoeveel assistentiewoningen die werden erkend sinds de inwerkingtreding van het 
woonzorgdecreet werden omgebouwd of gebruikt voor een andere finaliteit?

4. Hoeveel assistentiewoningen die werden aangemeld sinds de inwerkingtreding van 
het woonzorgdecreet staan vandaag leeg?

5. Hoeveel assistentiewoningen die werden aangemeld sinds de inwerkingtreding van 
het woonzorgdecreet werden omgebouwd of gebruikt voor een andere finaliteit?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 203 van 20 december 2016
van FREYA SAEYS

1. In uitvoering van het Woonzorgdecreet van 13 maart 2009 heeft de Vlaamse 
Regering op 12 oktober 2012 het besluit betreffende de groepen van 
assistentiewoningen definitief goedgekeurd. Dit besluit is in werking getreden op 1 
januari 2013. Pas vanaf die datum konden voorzieningen een erkenning als groep 
van assistentiewoningen aanvragen of zich aanmelden als groep van 
assistentiewoningen.

Aantal erkende groepen van assistentiewoningen:
op 1 januari 2013: 492
op 1 januari 2014: 516
op 1 januari 2015: 553
op 1 januari 2016: 592
op 1 januari 2017: 622

In deze aantallen zitten ook de voorzieningen vervat die voor 1 januari 2013 reeds 
erkend waren als serviceflatgebouw en, na het aflopen van die erkenning, 
overgeschakeld zijn naar een erkenning als groep van assistentiewoningen.
De voorzieningen die gebouwd werden met de Bevak-subsidiëring en die in het kader 
hiervan erkend moeten blijven als serviceflatgebouw, zitten niet in deze cijfers 
vervat.

Aantal aangemelde groepen van assistentiewoningen:
op 1 januari 2013: 0 (aanmelding pas mogelijk vanaf 1/01/2013)
op 1 januari 2014: geen gegevens beschikbaar
op 1 januari 2015: 15
op 1 januari 2016: 59
op 1 januari 2017: 77

2. Uit sommige inspectieverslagen van individuele voorzieningen blijkt dat erkende 
groepen van assistentiewoningen met leegstand te kampen hebben, omwille van 
verschillende redenen (opstart van een nieuwe voorziening, gefaseerde 
ingebruikname,… enz.). Het betreft echter steeds een momentopname. Bovendien 
kan de bezetting van een voorziening in principe dagelijks wijzigen. Er zijn dus geen 
globale cijfergegevens beschikbaar met betrekking tot eventuele leegstand in 
erkende groepen van assistentiewoningen.

3. Er zijn geen cijfergegevens beschikbaar met betrekking tot de eventuele omvorming 
van erkende groepen van assistentiewoningen naar een andere finaliteit.

4. Er zijn geen gegevens beschikbaar met betrekking tot eventuele leegstand in 
aangemelde groepen van assistentiewoningen, aangezien deze voorzieningen niet 
geïnspecteerd worden.

5. Er zijn geen cijfergegevens beschikbaar met betrekking tot de eventuele omvorming 
van aangemelde groepen van assistentiewoningen naar een andere finaliteit.


